

SÜLYSÁP VÁROS ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐTESTÜLETE RÉSZÉRE

Beszámoló a 2020/2021. tanév védőnői iskola-egészségügyi munkáról Sülysáp I.-II.-III. védőnői körzet

Tisztelt Polgármester Úr, Tisztelt Képviselőtestület!

Sülysáp városában 3 védőnői körzet működik. Mind a három védőnő területi munka mellett, iskolát és óvodát is ellát.

Iskolát és óvodát ellátó orvosok és védőnők:

I. körzet: **Sülysápi Móra Ferenc Általános Iskola és a Sülysápi Csicsergő Óvoda**

Védőnők: 2020. 04. 06.-tól 2020. 11. 01.-ig Zemenné Jurás Katalin és Kovácsné Girán Eleonóra.

Védőnő: 2020. 11. 02-től Kelemen Dóra

Az iskolát ellátó orvos: Dr. Prohászka-Rád Imre

Az óvodát ellátó orvos: Dr. Balog Erzsébet

II. körzet: **Sülysápi Móra Ferenc Általános Iskola Vörösmarty úti Tagintézménye és Sülysápi Csicsergő Óvoda 1. és 3. számú tagóvodája.**

Védőnő: Kovácsné Girán Eleonóra

Az iskolát és óvodát ellátó orvos: Dr. Prohászka-Rád Imre

III. körzet: **Sülysápi Szent István Általános Iskola és a Sülysápi Csicsergő Óvoda 2. számú tagóvodája**

Védőnő: Zemenné Jurás Katalin

Az iskolát és óvodát ellátó orvos: Dr. Balog Erzsébet

Iskola-egészségügyi munka:

A Covid járvány miatt a védőnői munka jelentősen átalakult. A 2020/2021-es tanévben kötelező védőoltások és az iskolai szűrővizsgálatok azonban nem maradhattak el.

A járványügyi szabályok szigorú betartása mellett, a digitális tanrend megszűnésével, a védőnői szűrések és oltások a tanévben befejeződtek.

A tanévben lehetőség nyílt a hetedikes lányok mellett a fiúk HPV elleni oltására is.

A kötelező szűrővizsgálatok a 2., 4., 6. és 8. osztályokban voltak. A védőnői szűrések mindhárom általános iskolában megtörténtek.

A Sülysápi Móra Ferenc Általános Iskolában összesen 173 gyermek vett részt védőnői szűrővizsgálaton, kampányoltást 92 gyermek kapott. HPV elleni szabadon választható oltást 38 gyermeknek igényelték, 10 szülő nem kérte.

A Sülysápi Móra Ferenc Általános Iskola tagiskolájában 60 gyermek volt védőnői szűrésen.

A Sülysápi Szent István Általános Iskolában összesen 112 gyermek volt szűrővizsgálaton, 60 gyermek kapott kötelező védőoltást. Az önkéntes HPV oltást összesen 24-en igényelték, 4 szülő viszont nem kérte a gyermekének.

Dr. Balog Erzsébet az orvosi vizsgálatot is elvégezte.

A vizsgálatok eredményéről, további teendőkről a szülők írásos tájékoztatást kaptak.

Változatlanul sok a mozgásszervi rendellenességek száma, amely a megvizsgált tanulók körülbelül 1/3-át érinti. A gyermekek 25-30 %-a túlsúlyos. Egyre több gyermeknél tapasztaltunk látásromlást. A gyermekek mentális jellegű problémájának száma emelkedő.

Munkánk részét képezi a kötelező védőoltások szervezése is. A védőoltások helyéről, idejéről, védőoltás utáni teendőkről a szülőt írásban értesítettük. Kampányoltási elmaradásunk nem volt.

A fejtetvesség intézményeinkben változatlanul előfordult, számuk az elmúlt tanévben nem volt jelentős, őket rendszeresen ellenőriztük.

Egészségnevelés az iskolákban és az óvodákban.

Mit tehetünk gyermekeink egészségéért?

- Folytatni kell a rendszeres szűrővizsgálatokat, mert ezek segítségével időben fel lehet ismerni a betegségeket, elváltozásokat.
- A hagyományos „családmodell” szétesőben van, aminek következményei a gyermekek magatartásán, egészségmagatartásán is tapasztalhatók.
- A felső tagozatos gyermekeknél nagy szükség van túl korai nemi élettel és az abortusszal kapcsolatban hatékonyabb erkölcsi és családi életre nevelésére.
- Meg kell teremteni azokat a lehetőségeket, amelyek biztosításával a gyermekek maguk is képesek lehetnek egészségük megőrzésére.
Ehhez szükséges a rendszeres mozgás, a megfelelő táplálkozás, és tartózkodás az egészséget károsító szenvedélyektől (dohányzás, alkohol- energiaital- és drogfogyasztás).

Az védőnők a rendszeres szűrővizsgálatok mellett egészségneveléssel próbálják a gyermekeket helyes útra terelni. Nagyon fontosnak tartjuk, hogy a felnövekvő generáció megfelelő egészségét befolyásoló ismerettel, felkészülve induljon az önálló életnek. Felelősnek érezzük magunkat, feladatunknak tekintjük egészséges életmódra nevelni gyermekeinket, pontosabban képessé tenni őket arra, hogy változtatni tudjanak és akarjanak az életmódjukon. Ezért is fontos, hogy az iskola is számítson ránk ebben a feladatban, mint szakemberekre.

Az iskolákban, óvodákban előforduló magatartás-, pszichés problémák növekvő előfordulása miatt nagyon nagy szükség lenne pszichológusra, mentál higiénés szakemberekre.

A 2020/2021-es tanévben az egészségnevelési órák, egészségnevelő előadások és programok jelentős része a Covid világjárvány miatt elmaradt.

2020 szeptemberében a tisztasági vizsgálatok keretében, a gyerekeknek bemutattuk a maszk helyes használatát. Felhívtuk a figyelmet a helyes kézmosásra, a kézfertőtlenítés fontosságára és a védőtávolság betartására.

Szintén 2020 szeptemberében a hetedik osztályos gyermekek szülői értekezletén vettünk részt, melyen tájékoztattuk a szülőket, a HPV oltás lehetőségéről és fontosságáról.

2021 év júniusában Zemenné Jurás Katalin az iskolájában tanóra keretén belül előadást is tartott a 4. 5. és 6. osztályokban a serdülőkori változásokról.


Óvodai munka:

Végeztünk tisztasági és fejtetvesség vizsgálatokat.

Az óvodáskorú gyermekek szűrése az orvosi és védőnői tanácsadásokon történt a szülő jelenlétében.

Állandó probléma az óvodás gyermekek körében a beszédhiba, figyelemzavar, magatartás problémák. Egyre több gyermek szorul fejlesztésre.

Kérjük a tisztelt Képviselőtestületet a beszámoló elfogadására!


Kovácsné Girán Eleonóra
Sülysáp Védőnő Önkormányzata
Védőnői Szolgálat II.
Körzetazonosító: 001072826
2241 Sülysáp, Vasút utca 2B.
Tel.: 06 30/608-1635


Zemonné Jurás Katalin,
védőnő
Sülysáp Védőnő Önkormányzata
Védőnői Szolgálat III.
Körzetazonosító: 001072826
2241 Sülysáp, Vasút utca 2B.
Tel.: 06 30/608-1635


Kelemen Dóra
Sülysáp Védőnő Önkormányzata
Védőnői Szolgálat I.
Körzetazonosító: 001072826
2241 Sülysáp, Vasút utca 2B.
Tel.: 06 30/700-2174

Sülysáp, 2021. 10. 07.